

Първо, вложеният труд (в заети лица) през 2001 г., произвеждайки с по-висока в сравнение с 1998 г. отраслова производителност на труда (брутен вътрешен продукт на едно заето лице по отрасли), дори при непроменена отраслова (базисна) структура е осигурил около 124.34% от целия абсолютен прираст на brutния вътрешен продукт.

Второ, променената отраслова структура на вложения труд през 2001 спрямо 1998 г. е била благоприятна по отношение на отрасловите производителности на труда през 2001 г. и е осигурила около 34.39% от общия абсолютен прираст на brutния вътрешен продукт.

Трето, намаленият абсолютен брой на заетите лица в националната икономика като цяло, дори ако произвеждаше със средна производителност, равна на тази през 1998 г., води до намаление на общия абсолютен прираст на brutния вътрешен продукт с 58.73%.

Тези обобщени резултати биха могли да бъдат конкретизирани, като се визират отделните сектори (отрасли) на националната икономика. Така например може да се отчете, че през сравняваните периоди е намалял относителният дял на заетите в секторите "Селско и горско стопанство" (по-същественно) и в сектор "Промисленост" за сметка на увеличаване на относителния дял на заетите в сектор "Услуги". Същевременно във всички сектори на националната икономика е постигната по-висока производителност на едно заето лице, което е компенсирало не само неблагоприятния резултат от намалението на заетите лица, но е допринесло за съответен растеж на произведения брутен вътрешен продукт.

ТЕОРИЯТА НА СЪВКУПНОСТИТЕ И ИНДЕКСНИТЕ ФОРМУЛИ НА ДИНАМИКАТА НА ЦЕНИТЕ И НА ФИЗИЧЕСКИЯ ОБЕМ НА ПРОИЗВОДСТВО

че за измерване динамиката на цените на две и повече стоки като цяло са предложени от столетия насам стотици измерители в индексна форма. Причината за това е известна - не могат да се сумират различни натурални единици, с които се изразяват количествата на различните стоки. Опити за обсъждане и предлагане на решения по тази проблематика от гледна точка на теорията на съвкупностите и съвкупностните изследвания в съответствие и с теорията на икономиката и на статистическата практика са направени (Къналиев, 1978, 1979 и особено Цонев, 1983, 1997). Въз основа на критична оценка на съществуващите концепции за измерване на динамиката на цени-

На **второ място**, както вече посочих, стои въпросът за съгласуване и обвързване на съвременната теория за измерване на динамиката на цените и на т.нар. физически обем на националното производство с теорията на съвкупностите и на съвкупностните изследвания. Известно е,